

## ПЛЕНУМ МЕЖВЕДОМСТВЕННОГО НАУЧНОГО СОВЕТА ПО АКУШЕРСТВУ И ГИНЕКОЛОГИИ РАМН МЗ РФ «ОНКОЛОГИЧЕСКИЙ СКРИНИНГ, КАНЦЕРОГЕНЕЗ И РАННИЕ СТАДИИ РАКА В ПРАКТИКЕ ГИНЕКОЛОГА»

31 октября – 1 ноября 2000 г. в г. Ижевске состоялся Пленум Межведомственного Научного совета по акушерству и гинекологии РАМН МЗ РФ. Несмотря на выделение в клинической медицине двух различных специальностей – гинекологии и онкогинекологии, проблемы риска и ранней диагностики гинекологического рака занимают видное место в деятельности врача акушера-гинеколога. Не менее важное значение для практической практики представляют заболевания молочной железы. Тематика данного Пленума является логическим продолжением предыдущих дискуссий по актуальным вопросам современной гинекологии – «Пути развития современной гинекологии» и «Опухоли яичников», проводимых в рамках МНС.

В ходе данного Пленума были обсуждены проблемы онкологического скрининга, ранней диагностики и лечения злокачественных новообразований репродуктивной системы и молочной железы в практике гинеколога.

Пленум организован МНС по акушерству и гинекологии РАМН МЗ РФ и кафедрой акушерства и гинекологии факультета повышения квалификации и последипломной подготовки Ижевской ГМА.

В работе Пленума приняли участие акушеры-гинекологи, онкогинекологи ведущих клиник Москвы, Санкт-Петербурга, Ижевска, Махачкалы, Волгограда, Красноярска, Благовещенска, Ульяновска, Екатеринбурга, Иваново и др. Всего присутствовало 890 человек из 46 городов России.

Большой интерес представляли доклады, посвященные эпидемиологии, диагностике и лечению злокачественных новообразований репродуктивной системы.

С программным докладом, посвященным проблеме эпидемиологии, профилактики и выявления ранних стадий злокачественных новообразований органов репродуктивной системы и молочных желез в практике гинеколога, выступил Председатель МНС по акушерству и гинекологии РАМН МЗ РФ В.И. Кулаков (Москва). Гинекологические аспекты эпидемиологии онкологической заболеваемости и смертности отражены также в докладах Л.А. Аирафяна (Москва), В.М. Напольских (Ижевск), Т.С. Быстрицкой (Благовещенск).

В центре внимания исследователей находились вопросы генитальной инфекции и рака шейки матки. Вирусологические и иммунологические аспекты рака шейки матки представлены в сообщении Э.К. Айламазяна (Санкт-Петербург). Обсуждению данной проблемы были посвящены доклады А.Ф. Урманчеевой (Санкт-Петербург), И.Б. Манухина (Москва), В.Н. Прилепской (Москва), В.А. Кулавского (Уфа).

Заслуживает внимания сообщение Е.М. Вихляевой (Москва) о модели гормонального канцерогенеза на примере лейомиомы матки.

Современное состояние проблемы рака тела матки и гиперпластических процессов эндометрия отражено в докладах В.Н. Серова (Москва), Л.В. Адамян (Москва), К.Г. Серебренниковой (Ижевск). О роли специфической иммунотерапии в комплексном лечении рака яичников доложено О.В. Макаровым (Москва).

Интересные данные по профилактике, ранней диагностике и лечению рака молочной железы представлены в докладах Е.Ф. Киры (Санкт-Петербург), В.Е. Радзинского (Москва), Д.Д. Пак (Москва). Современные представления о взаимосвязи заместительной гормонотерапии климактерия и рака молочной железы нашли отражение в лекции В.П. Сметник (Москва).

Заседание Пленума было завершено принятием резолюции, с которой будет ознакомлена научная общественность страны.

Руководитель группы планирования и координации научных исследований РАМН, ведущий науч. сотр. А.А. Тохиян

